



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsnmw.com.cn
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

宣讲走访拉家常 全会精神入心窝

——江西、西藏、内蒙古、贵州全面开展学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲活动

青春榜样 凝聚力量
第八届中国大学生电视节落幕

本报讯(李林 袁 承)12月16日-18日,以“青春榜样,凝聚力量”为主题的第八届中国大学生电视节在四川省成都市举行。本届中国大学生电视节坚守初心、勇于创新,以“大学生看、大学生评、大学生参与创作”为特色,以丰富多样的电视艺术手法和媒介融合的新形式,充分展现了当代大学生蓬勃向上的青春活力,为大学生放飞艺术梦想搭建了舞台。为期3天的电视节陆续举办了开幕式、4场电视艺术家进校园活动、优秀电视作品推介、影视教育论坛以及闭幕式盛典等主题活动,引导青年学生建立文化自信,推动中华优秀传统文化的创造性转化创新性发展。

值得一提的是,作为本届大学生电视节六项主体活动之一,电视艺术家进校园系列活动为在校大学生与电视艺术家们搭建了良好的交流沟通平台,以“传、帮、带”的形式开设“第二课堂”,引导青年学生树立坚定的理想信念,践行传播社会主义核心价值观。

据了解,中国大学生电视节从2019年起连续3年落户四川成都,这将吸引国家主管部门、行业专家、优秀电视人、电视制作机构、产业资源来成都,推动影视产业更好更快发展。当前成都市正积极制订影视产业扶持政策,着力推进成都影视硅谷、天府影都等重大园区载体项目建设,加快打造影视产业发展高地。第八届中国大学生电视节的举办,不仅提升了成都的城市知名度,还为成都建设世界文化名城注入了新活力。

继续发挥党员的先锋模范作用。”

贵州 多种载体宣讲 放大宣讲效果

11月14日至11月30日,贵州省委宣讲团赴全省各地各系统,通过报告会、互动交流等多种形式,紧密联系省情实际,把党的十九届四中全会精神宣讲到高校、社区和农村等地。17天共43场集中宣讲,直接听众近2万人,通过电视直播、网络转播等渠道间接收听收看达100多万人。

在宣讲中,贵州省委宣讲团紧密结合宣讲地区和对象,把全会精神与行业系统宣讲、重点领域宣讲结合起来,同时深入基层一线,开展面对面、互动式调研宣讲,把全会精神带到寻常百姓家。宣讲团成员还充分运用新时代文明实践中心等载体开展宣讲,有效放大宣讲效果,扩大宣讲覆盖面。

(新华社 赖星 侯捷 李祯宇 勿日汗 李惊亚)

团分赴盟市、厅局、高校、企业等地区进行集中宣讲。

在腾格里沙漠边缘的阿拉善左旗,内蒙古自治区宣讲团成员、自治区政协民族和宗教委员会主任高志明走进街道社区,用通俗易懂的语言,把全会精神“聊”进群众心坎里。在额鲁特街道安达社区,高志明围绕坚持和完善党的领导制度体系、坚持和完善生态文明制度体系等内容向社区党员和群众代表进行了面对面、互动式宣讲,回答群众关心的问题。

“阿拉善在生态建设和保护上如何做?”“如何应对越来越严重的老龄化问题?”……在互动环节,居民们争相提问。高志明围绕党的十九届四中全会精神,用朴实生动的语言,给出了深入浅出的答案。

“宣讲内容精彩,通俗易懂,不仅增进了我对全会精神的认识和理解,还解答了我对老龄化问题的困惑。”78岁的社区老党员王廷永说,“我要时刻发挥退休不退色的精神,

届四中全会精神与群众身边的实例相结合,让老百姓愿意听、听得懂。”平措通过有奖问答等方式,活跃现场气氛,调动农牧民们的听课兴趣。

党的十九届四中全会召开以来,西藏自治区组织专家学者将党的十九届四中全会相关文件翻译成藏文并编印成册,供基层党员干部和农牧民群众学习。同时,编写藏汉文对照的宣讲提纲,印发全区供各级宣讲员使用。

西藏自治区党委讲师团副团长范磊介绍,自治区特别注重发挥已建立起来的广大农牧民宣讲员队伍的作用,开展驻点宣讲、巡回宣讲。截至12月8日,自治区宣讲团集中宣讲125场,直接受众4万余人;全区各级各类宣讲团、队、组、员开展宣讲1.35万场,受众104.5万人。

内蒙古 回应群众关切 家常话谈大道理

11月20日起,内蒙古自治区学习贯彻党的十九届四中全会精神宣

节,居民们争相抢答,气氛热烈。

在党的十九届四中全会召开后,江西全省共组织各种形式的宣讲团500余个,分赴各地开展宣讲。其中,湘东区成立了由“党员干部+志愿者”组成的“学习伙伴”志愿宣讲队伍;赣州市各县(市、区)则组织脱贫攻坚小分队、红军后代小分队等广泛开展宣讲活动。

在欢声笑语中就能把党的十九届四中全会精神送到老百姓身边,夏云剑觉得意犹未尽。“没想到现场效果这样好,特别是‘大转盘’你问我答环节,大家参与度特别高。”他说。

西藏 扎根雪域高原 到农牧民身边宣讲

12月7日下午,西藏自治区日喀则市拉孜县基层骨干宣讲员平措来到拉孜县曲下镇桑珠村,为当地农牧民进行一场宣讲活动。在小小的村会议室里,90多位桑珠村农牧民们的到来让现场显得尤为热闹。

“我在宣讲过程中,把党的十九

江西、西藏、内蒙古、贵州采取群众喜闻乐见的方式,在集中宣讲的同时,组建各级各类宣讲团,进农村、进企业、进校园、进社区,用通俗易懂的语言,把全会精神“聊”进群众心窝,使党的十九届四中全会精神深入人心。

江西 宣讲“遍地开花” 讲活全会精神

12月5日,在江西省萍乡市湘东区日星社区一座小院内,30多位居民聚在一起,大家站的站、坐的坐,共同聆听“学习伙伴”区委书记杨博、志愿者夏云剑的宣讲。

一番简单的开场白后,杨博开始转动党的十九届四中全会精神知识抢答“大转盘”。当指针指向题目“党的十九届四中全会提出了要坚持和完善什么样的社会治理制度”时,居民便齐刷刷举起手来。

“共建共治共享!”居民刘念花赶紧抢答,乐滋滋地冲上前去领取小奖品,一下子就把大家逗乐了。在互动环



党的方针政策讲到村民心中

近日,湖北省宜昌市夷陵区“党的十九届四中全会精神宣讲进农家”活动走进下堡坪乡九山村,九山村党支部书记、当地享有“百姓名嘴”称号的基层理论宣讲员王传胜,以顺口溜等群众喜闻乐见的宣讲方式,将党的方针政策讲到村民心中。

张国荣 李重庆 摄

农民工工资清欠工作取得积极进展

新华社北京12月18日电(记者王优玲 黄兴)“这个春节,终于可以踏踏实实过个舒心了!”农民工代表黄少华要回了31名农民工的拖欠工资款68.7万元,长长地舒了一口气。

人力资源社会保障部数据显示,据初步调度,根治欠薪冬季专项行动开展以来,各地共处理欠薪案件6654件,共为8.1万名农民工追发工资待遇10.75亿元;向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件354件,公安机关立案侦查220件。

人力资源社会保障部劳动保障监察局局长李新旺表示,“两节”临近,各地正在按照冬季攻坚行动第二阶段的部署开展执法检查。人社部将迅速组织学习宣传保障农民工工资支付条例,把法规要求落实到工地项目,把条例精神送到农民工心中,对欠薪零容忍、快速高效解决问题,确保每一名农民工都能拿到工资,高高兴兴回家过年。

四川决战决胜深度贫困

冬日里,四川甘孜藏族自治州乡城县青麦乡巴麦村的民宿热闹非凡,游客观景、住宿、买特产,村民们忙得不亦乐乎。“前些年,全村只有康萨庄一家民宿。这些年,游客逐渐增多,通过政府培训、自主经营,村民要么自家开民宿,要么加入服务或后勤保障的队伍,有了一份比较稳定的收入。”青麦乡乡长扎西告诉笔者,2016年,青麦乡巴麦村已实现整村脱贫。

“是党的好政策给我们这些深度贫困地区的干部群众打赢脱贫攻坚战提供了支撑。”扎西感慨道。四川是全国扶贫任务最重的省份之一,要与全国同步全面建成小康社会,重点在农村,难点在甘孜、阿坝、凉山等藏区彝区深度贫困地区。随着脱贫攻坚工作进入决战决胜时期,四川下足“绣花”功夫,采取强有力举措,坚决打赢深度贫困地区脱贫攻坚这场硬仗。

1 统筹联动 突出靶向攻坚

“之前游牧的时候一顶帐篷一群牦牛,哪里有水草就在哪里安营扎寨,没有固定的家。现在的生活好过多了。”对甘孜州炉霍县洛秋乡瓦贡村村民泽仁多吉来说,生活过得好的最主要标志是有了属于自己的藏式新房。敞亮的客厅里,

电视机、冰箱、沙发等各式家电家具一应俱全。

向深度贫困宣战,四川靶向明确。2018年初,《四川省深度贫困县脱贫攻坚实施方案》公布并提出,到2020年,稳定实现45个深度贫困县摘帽、3993个贫困村退出、76.5万贫困人口脱贫。近两年来,甘孜州累计投入扶贫资金273.51亿元,大力实施住房安全、产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、基础设施、生态扶贫“七大攻坚”。

平均海拔2650米的凉山州美姑县合姑洛乡合姑洛村,通过“合作社+基地+农户”模式建设了乌金猪繁育场,并引入134户建档立卡贫困户入股。如今,年出栏3000头乌金猪的繁育场可实现年利润120余万元,入股的贫困户均可分红利5000余元。浮云牧场、羊茸岭牧场、安多部落……随着阿坝州全域旅游向纵深推进,一批远近闻名的旅游品牌涌现出来。阿坝州已创建旅游扶贫示范区4个、旅游扶贫示范村69个、民宿达标户610个,旅游业平均每年带动约8万人实现就业。

细化到乡村、落实到个人。从住房到产业再到就业,乃至教育扶贫、健康扶贫、生态扶贫……在四川,每一个贫困户的身后,都有精准细密的工作。

变“大水漫灌”为“精准滴灌”的

举措层出不穷。近年来,四川严格落实扶贫对象、项目安排、资金使用、措施到户、因村派人、脱贫成效等“六个精准”,推进扶持生产和就业发展一批、移民搬迁安置一批、低保政策兜底一批、医疗救助扶持一批、灾后重建帮扶一批等“五个一批”行动计划,为每个贫困户量身开出脱贫“药方”。

2 提高质量 补齐短板弱项

从“打赢”到“打好”,从重视“扶贫进度”转变为更加关注“脱贫质量”,四川脱贫攻坚的质量导向愈发凸显。

四川明确“两不愁、三保障”是现行扶贫标准,脱贫攻坚必须坚持这一标准不动摇。从今年6月开始,四川全面开展“两不愁、三保障”回头看大排查。对发现的问题逐村逐户进行整改,整改一项、验收一项、销号一项,已整改问题30多万条。为推动这项工作,四川又安排财政资金26亿元,专门用于45个深度贫困县大排查发现问题整改。

提高脱贫质量,要在政策支持上再加力。四川坚持把凉山州脱贫作为影响全省脱贫攻坚全面胜利的控制性因素,专门出台大力支持特色产业、大力加强控辍保学等16条工作措施,全面打通政策落地“最

后一公里”。

规划面积约300亩的那达现代农业产业园,由凉山州喜德县的对口帮扶市——什邡市援建。“通过对‘党员+基地+专业合作社+建档立卡贫困户’的模式,我们免费为农户传授种植技术,组织实操培训,带动贫困户共同发展。”那达现代农业产业园负责人高云告诉笔者,今年6月初,首批6万斤甜瓜“翻越”高山峡谷来到什邡市,共有43个单位以自愿认购的方式订购了喜德县20多万斤甜瓜,帮助当地贫困户人均增收1000元左右。

截至目前,凉山州累计建成生态林业产业基地2380.8万亩、水果基地146.8万亩、马铃薯基地236万亩,户均有经济林5亩以上;2018年,全州农民人均可支配收入达12548元,比上年增长9.9%。

提高脱贫质量,还要狠抓作风建设。“脱贫攻坚抓作风,减少形式主义、官僚主义,大大减轻了基层负担。”在甘孜州乡城县洞松乡乡长格则仁看来,为基层减负实则是为一线干部腾出时间、留出空间,把更多扶贫工作做深落实。今年以来,四川深入开展扶贫领域作风问题专项治理,扶贫领域督查检查考核事项从2018年的385项减少到101项,减少74%;留痕事项从2018年的321项减少到166项,减少48%。(下转2版)

标题新闻

- 我国禁毒扶贫攻坚取得阶段性成效
- 6部门联合发文要求劳动密集型企业加强留守儿童关爱服务
- 教育部公布2020年研考违规违法行为举报电话
- 中国工程院发布“中国电子信息工程科技发展十大趋势”
- 中国公众科学素质促进联合体在京成立